

全程在海南拍摄 全国超7000家影院放映 海南题材电影《娘子军传奇》热映

本报海口9月23日讯（记者卫小林）由海南本土影视公司组织拍摄的海南题材电影《娘子军传奇》，9月22日开始在全国超过7000家影院放映。该片制片人丁战宏今天上午在海口接受本报记者采访时表示，该片全程在海南拍摄，剧组为该片提炼的主题是“坚韧不拔”，主要是想表达对海南女性这种优秀品格的敬意。

丁战宏告诉记者，他是昨晚才从广州飞来海口的，因为《娘子军传奇》剧组昨天还在广州举办了一场首映礼。提到这部电影，丁战宏就滔滔不绝。“这部电影从采访到上映，前前后后花了三年时间。”丁战宏说，采访阶段，他和导演兼编剧孟奇去琼海多个乡镇实地走访；看景的时候，剧组主创尤其是美工师走了几乎全岛各个市县，因为要找到近百年前的景点，现在已经很难，到处都是电线和现代建筑，因此看了很多地方。“拍摄过程中，剧组每天都要跑几百公里，在不同景点间转场。”丁战宏说，“整个拍摄过程，剧组到了琼海、文昌、万宁、澄迈、儋州等多个市县，现在呈现的银幕上的景色，基本还原了上世纪娘子军战士们打仗和生活时曾有的那种样貌。”

丁战宏告诉记者，之所以选择这个题材，一是因为红色娘子军的事迹在上世纪就感动了许许多多中国人，为让现在的年轻一代更多地了解她们，所以要拍这个题材；二是采访时，剧组发现海南女性特别勤劳善良，剧组采访时就经常看到她们劳作的身影，这给剧组主创人员极大感动，认为当年的红色娘子军也是这样一群有着坚韧不拔品

格的海南女性，正是当他们的生活遭遇到了侵害之时，她们才觉醒起来，参加了壮丽的革命斗争，为海南革命历史增添了光辉的一页。“我们拍《娘子军传奇》当然用了现代人的视角，也写了现代人的故事，而且拍了很多海南的美丽风光，目的就是通过新旧两个时代的对比，反映过去的娘子军如何艰苦卓绝而又坚韧不拔，片中那个小演员受到这种精神鼓舞，也不放弃不懈怠，终于完成了心灵救赎和身体康复！”丁战宏说，“剧组希望用这种形式向海南女性的这种优秀品格致敬。”

丁战宏还为记者讲述了拍摄

过程中的许多趣事。比如关于没有使用明星演员一事，丁战宏说，由于整个剧组预算只有1000多万元，因此为了拍出真实的战争场面，用在演员片酬方面的预算就不高，为此他只好请了演过《亮剑》的战卫华、刘畅两位哥们助阵，加上好朋友孙菲菲帮忙，最终演员片酬只占了很小一部分。

而在制作上剧组又特别舍得花钱，整个片子都使用真枪实弹。但非常值得，因为演员们用真枪实弹拍摄，感觉明显好过后期制作的“假”枪“假”弹效果。

《娘子军传奇》去年11月30日

在琼海开机，12月中旬转场文昌东郊椰林，后来转到澄迈、儋州等地继续拍摄，今年年初杀青。7月在海口举办发布会，宣布正式定档9月上映，终剪版本95分钟。

该片以“穿越”的叙事方式，讲述芭蕾舞剧《红色娘子军》舞蹈演员排练时意外受伤昏迷进入梦境，从而走进红色娘子军原型之一的女主人公李香瑜的生命里。受到女英雄李香瑜不平凡一生的激励，小舞者最终醒来并实现了身体和心灵的自救。

该片由海南合作良品文化传媒有限公司、海口文化产业园等出品。



海南题材电影《娘子军传奇》剧照



《娘子军传奇》海报
上的人物形象

北京语文特级教师王大绩明到省图书馆办公益讲座

本报海口9月23日讯（记者王黎刚 通讯员雷志）9月25日上午9时30分，来自北京的中学语文特级教师王大绩将现身海南省图书馆，为海南教师和孩子将要参加高考的学生家长作一场题为“体味景语悟情语”的公益讲座，这是记者今天从海南凤凰新华书店获悉的。

据介绍，此次公益讲座主要针对高考古诗词的答题思路和方法。王大绩老师将凭借多年对高考的研究和阅卷经验，对学生在高考中常出现的错误以及古诗词审题的要点等问题进行讲解，参与讲座的学生家长、老师也可现场提问，王大绩老师将一一解答。

王大绩是享受国务院特殊津贴专家，中学语文特级教师，现任北京市教育学会语文学科研究会常务理事，北京市教育科学研究院兼职教研员，《同学月刊》《考试》杂志编委，《中国高校招生》《中学语文》特聘专家，长期从事高三教学和教研工作，10多年来一直参加北京市高考阅卷并在阅卷领导小组负责《阅卷纵横》编写。

“书香海口·文明旅游” 公共文化活动海口启动

本报海口9月23日讯（记者卫小林）为适应海口建设滨海滨国际花园城市的需要，提高海口旅游系统干部职工的全民阅读量和游客的文化素养，打造书香海口、文明海口，由海口市旅游发展委员会主办，海南省求是全民阅读俱乐部承办的“书香海口·文明旅游”公益活动，今天在海口正式拉开帷幕。

本次活动分两大主要内容：一是在海口观澜湖华谊冯小刚电影公社、海口石山火山群国家地质公园、海南热带野生动植物园三个景区同时展开“书香海口·文明旅游”走进景区活动。省书协、海口市书协、中国书画院等单位一批艺术家现场向游客赠送书法绘画作品，提倡文明旅游。二是在海口市旅游系统开展以“旅游双创”为主题的书法、绘画、摄影、征稿活动。围绕海口市“旅游双创”成果和“美好新海口”进行创作，发动海口市旅游系统干部职工积极参与，提升和丰富旅游行业从业人员业余文化生活，传播“双创”成果。

据悉，此次征稿活动将于10月31日截稿。应征的书法、绘画作品可直接送达或邮寄至海口市人民大道53号国际大厦401室，海南省求是全民阅读俱乐部收；应征摄影和征文作品可发送电子邮件至hnquanminyuedu@sina.com，届时将评选出书法、绘画、摄影、双创征文4个项目的一、二、三等奖及优秀奖，今年12月底举行颁奖礼。

包贝尔文章再拍新片 互换角色打造《胖子行动队》



《胖子行动队》海报

新华社北京9月23日电（记者白阳）日前揭晓的第31届电影金鸡奖中，一部《陆垚知马俐》让导演文章获得导演处女作奖，主演包贝尔提名最佳男主角奖；而再次合作的《胖子行动队》中两人却互换了角色，包贝尔初执导筒，文章担纲男一号，这是一种互相帮衬的良性互动，有助于大家取长补短。

包贝尔2003年出道，2013年在电影《致我们终将逝去的青春》中饰演张开一角被观众熟知，近年来又主演了《港囧》《陆垚知马俐》《西游伏妖篇》等电影，此外还涉足网剧、电视剧的导演、监制等工作。

对于这些幕后尝试，包贝尔说，做演员往往是被选择的，做导演会有一些主动权，可以拍自己想演的戏。因此，对于首次执导电影，他说“反而很踏实”，因为团队都是业内翘楚，事先知道最终的呈现效果。

据介绍，《胖子行动队》是一部喜剧动作电影，讲述了两个胖子阴错阳差组成了特别行动队，介入一起贩毒案件中，上演了一场啼笑皆非的特工之旅。影片将于10月初开机，在日本、北京、阿拉善等地取景拍摄，明年国庆档上映。

纪念苏东坡诞辰980周年专题书法全国联展走进扬州

本报海口9月23日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）“此生定向江湖老，默数淮中十往来。”苏东坡与江苏省扬州市有着不解之缘。今天上午，“永远的苏东坡——纪念东坡诞辰980周年专题书法作品全国联展”在江苏省扬州市开幕。

本次展览由儋州市委宣传部、中

国苏轼研究学会、海南省新闻工作者协会指导，儋州市文体局、海南省新闻界书画家协会联合主办，扬州广播电视台、扬州市文联美术馆等单位承办。展览面向海内外征集作品，获得全国20多个省区、600多位作者寄送的近700件作品，美国、比利时、西班牙等国家和地区也有作品参展。

出现在开幕式现场的一位特别来宾吸引了大家的目光——精于书法、绘画、装裱、篆刻的国家级工艺美术师陶秋阳获知此次展览后特地赶到扬州观展，并向大家展示了自己用一年半时间翻刻在36块青石上的苏东坡大书《前后赤壁赋》拓本作品。史料记载，苏东坡的《前赤壁赋》《后赤壁赋》

分别创作于元丰五年（1082）的七月和十月，而这段时期是其贬居黄州时书法艺术创作的高峰时期。

联展已在常州、杭州、台北、徐州、惠州、鄞县、黄冈、开封、眉山等地展出，反响热烈。主办方拟于10月在儋州举办联展汇报暨颁奖盛典并召开“苏东坡与文化儋州”专题学术报告会。

我省第十四届东西南北中广场文艺会演海口启动

本报海口9月23日讯（记者尤梦瑜 见习记者梁君穷 实习生吴可丽）今天晚上，“欢度国庆贺中秋 喜迎党的十九大”海南省第十四届东西南北中广场文艺会演启动仪式暨北部地区广场文艺会演在海口市万绿园中心广场欢乐上演，千余名观众齐聚在此享受了一场两个小时的文化大餐。

晚会在海口市群艺馆带来的《母

亲是中华》中拉开序幕。除了传统歌舞节目，地域特色浓郁的海南八音演奏《山海情》，也让观众沉醉在这个非遗代表性项目的传统旋律中。来自东方、琼中的演出队伍，带来了独具民族特色的黎族、苗族歌舞。东方市文体局带来的舞蹈《欧歌调》将观众带进了黎家村寨，感受到了浓郁的黎族风情。

演出由海口文艺代表队、东方文

艺代表队、琼中文艺代表队、洋浦经济开发区文艺代表队等8支队伍共近200人参加，为现场观众带来了《纺纱悠悠》《恋歌》《魅力青春》《深情》等精彩的民族乐器演奏、舞蹈和歌唱等10多个精彩节目。主办方组织专家评审组评选出了一、二、三等奖。

据悉，“东西南北中广场文艺会演”是由我省各市县按区域轮流主办

的群众文化活动。本场演出既是我省第十四届东西南北中广场文艺会演启动仪式，也是北部地区的文艺会演。接下来，东、西、南、中地区的文昌、乐东、陵水、保亭将分别举行区域广场文艺会演。

本次活动由省文体厅、海口市市政

府主办，海口市委宣传部指导，海口市文体局、省群艺馆承办。

琼籍钢琴少年冯冠宇： 让家乡的美丽随琴声飘扬海外

■ 本报记者 尤梦瑜

红色的领结衬着稚嫩的面庞，黑框眼镜后是一双坚定的目光，眼前这个10岁的小男孩冯冠宇，刚刚在9月初获得了“黄金经典音乐奖纽约国际音乐比赛”钢琴二等奖的不俗成绩。今年11月，他还将赴美国卡内基音乐厅参加颁奖典礼。

这样的“痴迷”，让冠宇在小小年纪就参加了不少演出，收获了亚太杰出青少年钢琴比赛冠军、德国驻华大使馆主办的德国欧米勒国际钢琴公开赛最佳钢琴演奏表演奖等诸多荣誉。

2014年，未满7岁的他，已经取得了英国皇家音乐学院的钢琴5级。

冯冠宇籍贯海南琼海，2007年出生在中国香港，从小练习钢琴的他，已去过全球多个国家演出。

“我觉得钢琴的声音很好听。”冯冠宇轻轻地说道。

只是因为“好听”二字，就让当年4岁半的小冠宇在没有老师的情况下“摸”起了家里的那台钢琴。5岁时，冠宇的父母为他请来了钢琴教师，他的练琴之路也从此正式开启。

“没有上去强迫他，很神奇的是，他自己好像天生就对音律、音调这些东西很敏感，听过一遍就能记住。”冯冠宇说。

第15届亚洲艺术节 在浙江宁波开幕

据新华社宁波9月23日电
(记者黄宗治)第15届亚洲艺术节23日晚在浙江省宁波市开幕。

本届亚洲艺术节以“海丝古港亚洲新梦”为主题，包括开幕演出、文化论坛、表演艺术、视觉艺术等4个板块数十项活动。艺术节期间，还将举行澜沧江—湄公河文化论坛系列活动，邀请湄公河流域五国即柬埔寨、老挝、缅甸、泰国和越南文化部长或其代表和中国文化部长共同出席，就次区域文化交流与合作进行顶层设计与规划。

艺术节将持续到10月23日。



冯冠宇参加在韩国举办的联合国成立70周年主题音乐会时留影 冯冠宇供图

当被问到有无诀窍同大家分享时，稚嫩的冠宇认真地回答说：“要努力地学，就是坚持。”没有“小聪明”，冯冠宇以一颗单纯的童心，去投入他最爱的钢琴音乐当中。

长年生活在香港甚至国外，冠宇虽自称“学中文吃力”，但却依然能够讲着字正腔圆的普通话。虽然并未在海南长期生活过，但因经常随父母回乡，所以他对于海南十分熟悉。

“海南风景如画，非常美丽。在韩

国参加活动时，大家问我从哪里来，我就这样介绍我的家乡。”10岁的冠宇希望未来能够去更多地方演奏，他特别期待借着海外演出机会，向更多的外国人介绍自己美丽的家乡海南，让家乡海南的美丽随着琴声飘扬海外。

“我希望以后能有机会来海南参加演出，和海南的小朋友们多交流琴技，也期待能在家乡举办自己的独奏音乐会。”冠宇笑着。

（本报海口9月23日讯）



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部